

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Не отзвенело еще звонкое лето!

Не отыграло наше теплое лето. Нет! Девчонки и мальчишки продолжают проводить свои беззаботные дни. Причем большинство из них находятся дома, они решили не покидать родные места. «Зачем еще куда-то ехать, - говорят они, - и тут довольно-таки интересно». Непоседливые, любознательные ребята всегда найдут занятия по душе, примут участие если не в спортивных баталиях, то в интеллектуальных, познавательных играх. Тем более, что работники библиотек, Домов культуры подготавливали и провели их достаточно много. Вот так отдыхали школьники в...

Меленках

Каждые вторник и пятницу в летнем парке в июне и в июле методист городского Дома культуры Е.В. Овсянкина проводила игровые программы для детей. В них она использовала элементы народного творчества, спортивных упражнений, организовывала конкурсы, викторины, спортивные состязания, в которых девчонки и мальчишки доказывали, что они самые ловкие, смелые, умелые. А за участие получали призы.

Надо сказать, что территория парка - это любимое место отдыха учащихся средних школ №1 и №5 в учебное время. Но и в дни каникул эти ребята приходят сюда. Поэтому не случайно, что именно ученики средней школы №1 13 июля участвовали в конкурсе рисунка на асфальте. Он был организован районным методическим центром отдела культуры. Девочки рисовали на тему «Солнце, лето, дружба». Победитель и призеры конкурса определялись открытым голосованием зрителей, находившихся в тот момент в парке. Предпочтение они отдали творчеству Кати Груздковой, которая и стала победителем. Второе место заняла Аня Цветкова, третье - Вероника Викулова. Поощрительные призы получили Олеся Спирина, Катя Самойлова, Настя Богатенкова, Света Белоногова.

Папулине

- Возможно для кого-то покажется странным, но наши дети в большинстве

своем летние каникулы проводят в деревне, - говорит директор Папулинского Дома культуры В.М. Синицына. - Чистый воздух, прекрасная природа. Что еще надо для отдыха детей? И зачем куда-то надо уезжать! Надо просто взрослым, имеется в виду работникам библиотеки, Дома культуры, умело и грамотно организовать досуг детей. Например, предложить маленьким детям поучаствовать в конкурсной программе «Праздник детства», детям постарше предложить викторину «Об основах прав ребенка». Мальчишкам нравятся на велосипеде погонять. Значит, уместно провести состязание на этом чистом в экологическом отношении виде транспорта.

Кстати, все эти мероприятия были проведены для папулинских и рождественских детей. Был еще поход в лес, с удовольствием дети побывали на празднике мороженого, посещали игровые дискотеки. Так же, как в учебное время, в эти каникулярные дни в Доме культуры работали кружки по интересам. В частности, вокальный кружок, кружок «Хозяюшка», клуб любителей цветов, которые постоянно посещали и девочки, и мальчишки.

Бутылицах

Школьный лагерь с дневным пребыванием - излюбленный отдых для детей села Бутылицы и близлежащих деревень. И по мнению художественного руководителя Дома культуры Н.И. Чижовой и заведующей библиотекой Е.Б. Юдаковой, он полезен в оздоровительном плане, в



плане выработки самоорганизации, имеет и познавательное значение. Именно они подготовили и провели блок развлекательных и познавательных мероприятий. Среди них были игры-викторины «Кто лучше знает природу», «В гости к любимым героям», конкурсная программа «Чтобы повсюду зеленели сосны, вязы, клены, ели», викторина «Планета рыб», кроссворд о рыбах. Также прошел блиц-турнир, конкурс рисунков. Наиболее активное участие в них приняли Алена Антуфьева, Жанна Чижова, Оксана Чижова, Таня Новикова, Ваня Шубин, Алена Васина, Маша Серегина, Наташа Иванова.

Кроме того, заведующая библиотекой Е.Б. Юдакова проводила обзоры книжных выставок. «Дело в том, что этот год объявлен годом чтения, - говорит Елена Борисовна. - Поэтому для пропаганды книги, чтобы дети приобщались к чтению, после каждого мероприятия старались делать обзор интересных, на мой взгляд, книг. И это, надо признаться, дает хорошие плоды. Дети разбирают книги с полки библиотеки, с удовольствием читают».

Дмитриевых Горах

Живописна дмитриевогорская сторона. Все здесь есть: лес, заливные луга, обрывистые берега. А главное - тут протекает самая большая река во Владимирской

области - Ока. Оглянешься вокруг и невольно сама себе начинаешь признаваться, что попала не иначе как в сказочную страну. Так что не случайно в план мероприятий по работе с детьми на летний период директор Дома культуры Е.В. Кузнецова включила постановки сказок, провела «Видеопрокат сказок», «Поле чудес» по русским сказкам. Кроме них были викторина о животных и птицах, игровая программа «Вот оно какое наше лето», конкурсы с определением победителей. Ими стали Наташа Орешина, Саша Елизкина, Алеша Родин.

Необычайно интересно и познавательно проходят летние каникулы у учащихся **Большого Приклона, Архангела, Панова, Тургенева**. Все - и девчонки, и мальчишки других сельских поселений не забывают в эти свободные от уроков дни родителям помогать и книги читать, искупаться в реке, позагорать на берегу. Лето продолжается. До учебы еще далеко. Они понимают, что нужно набираться сил, здоровья, энергии. Так что нам остается пожелать им хорошего отдыха.

С. ВИНУКОВА.

Методист РМЦ
отдела культуры.

Удостоены золотых и серебряных медалей

Много возмущений единым государственным экзаменом высказывали в интервью тележурналистам выпускники различных школ. Напротив, выпускники Меленковского района приняли его как экзамен, дающий «пропуск» в университеты Владимирской области и ведущие вузы страны. Только серьезный настрой позволил лучшим учащимся 11-х классов - в итоге они получили золотые и серебряные медали - сдать единый государственный экзамен на «пять».

Единый государственный экзамен по русскому языку серебряные медалисты средней школы №5 Ольга Романова, Диана Долгова, Тургеневской средней школы - Марина Лебедева, средней школы №4 - Наталья Батракова, Илькинской средней школы - Татьяна Катина, Ляховской средней школы - Марина Климова, золотой медалист средней школы №1 - Ярослав Тимин написали на «пять».

Другая золотая медалистка этой школы Ксения Коровкина отличилась в едином государственном экзамене по математике, сдав его на «пять». На «пять» этот предмет написали серебряные медалисты средней школы №4 Денис Нестеренко, Антон Зайцев. Кроме того, Антон экзаменовался по физике, получив опять наивысший балл - «пять».

- Специалисты департамента образования области наблюдали за сдачей единого государственного экзамена претендентами на медали, - сказала заместитель заведующего отделом образования администрации района В.В. Бурлакова. - Нам не пришлось краснеть за них. Свои знания они подтвердили.

Отмечу, что за особые успехи в учебе 17 учащихся одиннадцатых классов средних школ города и села удостоены серебряных медалей.

А медалей высшей пробы были удостоены выпускники средней школы №1 Ксения Коровкина и Ярослав Тимин. Им они были вручены 25 июня заместителем губернатора области С.А. Мартыновым на сцене Дома культуры завода «Точмаш». Там же в адрес золотых медалистов области звучали попутствия директора департамента образования М.В. Корешкова, представителей Владимирской юридической академии и Владимирского государственного университета.

Это торжественное событие на всю жизнь сохранится в памяти Ярослава и особенно Ксении. И не только благодаря фотографии, на которой все 146 виновников события в тот день были запечатлены. Но еще и потому, что именно отсюда была направлена делегация от Владимирской области в Москву на бал выпускников. В нее впервые была включена представительница Меленковского района Ксения Коровкина.

М. ПОДОБУЕВА.

СПОРТ

Несмотря ни на что...

На стадионе «Труд» состоялись соревнования по легкой атлетике среди инвалидов. Соревнования включали в себя 3 вида программы: бег на 60 метров, метание мяча, прыжки в длину с места. В соревнованиях приняли участие 26 человек. I место в беге на 60 м среди мужчин занял Пудов Павел, II место - Наркизов Алексей, III место - Духанин Александр.

I место среди женщин в беге на 60 м заняла Вязкова Ирина, II место - Авдеева Светлана, III место - Духанина Галина.

I место в метании мяча среди мужчин занял Наркизов Алексей, II место - Пудов Павел, III место - Духанин Александр.

I место среди женщин - Крылова Ольга, II место - Ячменева Лидия, III место - Жукова Валентина.

I место в прыжках в длину с места занял Пудов Павел, II место - Духанин Александр, III - Наркизов Алексей.

Женщины: I место - Духанина Галина, II место - Филина Вера, III место - Жукова Валентина.

Особо хочется отметить Пудову Анну Григорьевну, Курышову Зою Александровну, чей возраст достиг 70 лет, и Матвейкину Светлану, которая не смотря ни на что показала хороший результат в метании мяча.

Соб. инф.

почти без присмотра, что, безусловно, провоцирует несознательных граждан на совершение краж чужого имущества. А красть им бывает есть что. Ведь состоятельные люди завозят на свои дачи цветные телевизоры, холодильники, микроволновые печи и другие ценные вещи. Такие дачники нанесенный им материальный ущерб подсчитывают обычно по весне, приехав для проведения посадочных работ на огородах. Местные жители о безобразиях на своих дачах сообщают в милицию более оперативно. Кстати, таких сообщений с начала текущего года было 30. По фактам кражи уже возбуждено 17 уголовных дел. Большая часть совершенных краж раскрыта. К сожалению, количество хищений с дач не уменьшается, хотя со стороны районного ОВД принимаются меры профилактического и оперативного их предупреждения и выявления. Сотрудники милиции, в частности, участковые уполномоченные, регулярно совершают рейды и обходы пригородных садово-огороднических товариществ и домов-дач, находящихся на территориях сельских населенных пунктов, проводят беседы с контингентом местных жителей, склонных к совершению краж сельхозпродукции и чужого имущества, принимают меры к раскрытию преступлений, как говорится, по «горячим» следам. Послабление в решении дачных проблем наступает лишь с наступлением зимы. Да и то не всегда.

Конечно, дорогостоящую сигнализацию на окнах и дверях дачных домиков не установишь, и круглосуточную охрану не наймешь. И высоким забором не отгородишься от всякого рода проходивцев. Впору народные дружины сторожей создавать для наведения порядка на дачах, для их повседневной охраны от воров всех возрастов и социального положения. Может быть, лишь эти дружины в союзе с сотрудниками милиции поставят крепкий заслон на пути «потрошителей» чужих садов и огородов. Да и самим дачникам нужно быть бдительными в тех случаях, когда около соседних дачных домиков или на участках появляются люди, которые ведут себя неадекватно, возможно делают попытку кражи. Тогда следует незамедлительно звонить в дежурную часть РОВД по телефону 02.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

«Дачные страдания»

Дачный сезон в полном разгаре. Выросли на грядках лук, редиска, поспела клубника. Набирают силу картофель, ранняя и поздняя капуста, морковь, свекла и прочие овощные культуры. И в очередной раз возникают у дачников проблемы: опять воруют! Прямо напасть какая-то, подобие всепожирающей саранчи. Невольно люди задают вопрос: как бороться с этим социальным злом? Какие действия следует предпринять, чтобы уберечь дачные участки от набегов негодяев, которые не прочь поживиться за счет труда других граждан? Предпринимают ли милиция какие-либо меры по пресечению краж сельхозпродукции и имущества, что находится внутри дачных домиков, выявлению и привлечению к административной ответственности тех нехороших людей, кто занимается воровством, для кого крепкие запоры и даже высокие заборы вовсе не помеха?

Рассказывает Ольга С., владелица дачи и земельного участка, что расположены неподалеку от асфальто-бетонного завода ДРСУ:

- Я, честно говоря, уже смирилась с тем, что неизвестные лица забираются на мой участок и рвут все, что им понравится. Кто-то - просто на закуску, а кое-кто - для иных целей. И порой не столько утащат с собой, сколько напаскудят на грядках! Я уже длительное время не запираю замок на входной двери дачного домика, ибо пришла к выводу, что так будет целесообразнее для сокращения материального ущерба. Раньше, когда дача была на заборе, хулиганы били стекла в окнах, чтобы попасть внутрь, в надежде чем-то поживиться. Таким образом все ценное было украдено, остались лишь землеобрабатывающие инструменты, которые, слава Богу, пока целы. А сейчас если кто-то и зайдет внутрь дачи, посмотрит, что красть уже нечего, и уходит восвояси. Но, право же, до слез обидно, когда видишь следы опустошения дачного участка. Словно обречены работать на чужого дядю.

- Больше всего меня возмущает, - рассказывает уже другая дачница Надежда Ц., - что эти «пришельцы» ведут себя на наших участках словно настоящие хозяева, рвут и тащат все, что им под руку попадается. У нас как-то даже керогаз украли и все столярные инструменты мужа. Хотя не уходи дачи в течение суток. Неужели никакой управы на опустошителей дач и огородов не найти?

Наученные горьким опытом люди уже не оставляют на дачах ничего ценного. Так на что же посягают в первую очередь дачные воры? Цветной металл, какую-либо мебель, одежду, стройматериалы... Да на все, что угодно! А то вскрывают дачи для того, чтобы устроить там пьянку или переночевать. Но здесь присутствует еще моральный аспект. Дачники - это, в основном, люди в возрасте, пенсионеры, как правило, малоимущие граждане, самые незащищенные слои населения. Хотя иной раз сумма нанесенного материального ущерба и невелика - сто, двести рублей, но, как говорится, за державу обидно...

Ответить на ряд вопросов, волнующих дачников, я обратился к и.о. начальника отдела участковых уполномоченных милиции районного ОВД майору милиции О.В. Молькову.

- Олег Владимирович, как часто и в каких масштабах происходит воровство в садово-огороднических обществах и в домах-дачах, расположенных непосредственно в сельских населенных пунктах?

- Как правило, заявления о кражах в милицию начинают поступать еще осенью, когда урожай уже созрел и есть чем поживиться на дачных участках. Крадут картофель, овощи и фрукты, даже у тех, кто навещает свои дачные участки практически каждый день. Особая проблема с домами-дачами, расположенными в селах и деревнях, владельцами которых являются в основном жители Москвы, Муром, Владимира, приезжающие на свои владения лишь на весенне-летний сезон. А потом их дачи в течение нескольких месяцев остаются